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ВПЛИВ ЗВИВИСТОСТІ ВОВНИ НА ПОКАЗНИКИ ПРОДУКТИВНОСТІ 

ЯРОК ТАВРІЙСЬКОГО ТИПУ АСКАНІЙСЬКОЇ ТОНКОРУННОЇ ПОРОДИ 

 

Україна має унікальні генетичні ресурси для племінних овець різних порід, 

типів та сфер продуктивності. Однак на сучасному етапі необхідно зосередити всі 

зусилля на зміні стратегії галузі, зосередившись на пріоритеті та впровадженні 

економічно ефективних технологічних рішень, спрямованих на підвищення 

економічної ефективності у господарствах різних форм власності [1, 2] . В умовах 

ринкової економіки підвищення продуктивності овець, а також збільшення 

виробництва вовни є актуальним завданням, яке стоїть перед спеціалістами та 

дослідниками в галузі вівчарства. Виробництво вовни, особливо тонкої та 

напівтонкої, у недалекому минулому визначало економіку галузі. Зараз, незважаючи 

на мінливе економічне значення цього виду продукції, збільшення обсягу його 

виробництва та поліпшення якості залишається важливим завданням підвищення 

рентабельності вівчарської галузі в цілому. Для вирішення цих проблем необхідно 

вдосконалення технології виробництва, а також впровадження нових технік та 

методів вівчарства, тому ця тема є досить актуальною на сьогодні [3]. 

Метою роботи є визначення особливостей показників м´ясної та вовнової 

продуктивності ярок таврійського типу асканійської тонкорунної породи з різними 

показниками звивистості вовни та використанням одержаних даних під час 

проведення племінної роботи з тваринами у господарстві. За результатами 

бонітування ярок таврійського типу асканійської тонкорунної породи дослідного 

господарства «Асканія-Нова» сформовано дослідні групи з урахуванням показнику 

звивистості вовни.  

Дослідні групи було сформовано наступним чином: 

 (І група – звивистість вовни змита, «З-», 3 бали;  
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 ІІ група - звивистість  вовни бажана «З+», 4 бали; 

 ІІІ група – звивистість вовни чітка «Зч», 5 балів;) 

За настригом немитої вовни перевагу мали ярки ІІ дослідної групи. Для них 

характерний середній настриг немитої вовни в межах 7,5 кг, різниця з ярками ІІІ 

групи була мінімальною і склала лише 0,1 кг, або 1,3 %. Значна перевага за цим 

показником була відмічена між ярками ІІ та І групи, яка склала 0,8 кг, або 10,7%. За 

виходом митого волокна з незначною перевагою були виділені ярки ІІІ дослідної 

групи – 57,1 %. Різниця з ярками ІІ групи була лише 1,0%. Перевага ярок ІІІ групи 

над тваринами І групи склала 1,5 %. Дослідне поголів´я ярок було оцінено також і за 

настригом митої вовни, результати якого наведено в таблиці 1. 

Таблиця 1 

Показники настригу митої вовни дослідного поголів'я ярок, кг 

Показники 

Дослідні групи 

звивистість вовни 

змита, 

«З-», 3 бали 

звивистість  вовни 

бажана «З+», 4 

бали 

звивистість вовни 

чітка «Зч», 5 балів 

xSX 


 
3,7±0,38 4,2±0,51 4,2±0,42 

δ 0,52 0,65 0,55 

Сv, % 13,87 15,33 13,19 

Стандарт по породі, кг  

2,5 еліта 

І клас 2,2 

± до стандарту, кг 
+1,2 +1,7 +1,7 

еліта 

І клас +1,5 +2,0 +2,0 

 

У зв´язку з незначною перевагою за настригом немитої вовни та виходом 

митого волокна ярок ІІ та ІІІ групи, відмічено однакові показники настригу митої 

вовни у даних ярок, які склали 4,2 кг. Їх перевага над ярками зі змитою звивистістю 

(І група) склала 0,5 кг, що становить 11,9 %. 

Згідно нормативних вимог ярки повинні мати настриг митої вовни не меншим 

2,5 кг для тварин класу еліта та 2,2 кг для тварин І класу. Порівнюючи одержані дані 

з нормативними вимогами, можна стверджувати, що настриг митої вовни дослідного 

поголів´я ярок був значно більшим і перевага складала над вимогами до класу еліта 

1,2 та 1,7 кг та до І класу – 1,5 та 2,0 кг. 
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Встановлено, що ярки ІІ та ІІІ групи різниці за природною довжиною вовни не 

мали і вона становила 14,1 см. Їх перевага над ярками першої групи 0,8 см, що 

становить 5,7 %. 

Як баранчики, так і ярки асканійської тонкорунної породи повинні у річному 

віці мати довжину вовни не менше 10,0 см для тварин класу еліта та 9,0 см для 

тварин першого класу. Встановлено, що перевага дійсних показників природної 

довжини вовни ярок становить 3,3 та 4,1 см над нормативними вимогами до класу 

еліта та 4,3 та 5,1 над вимогами до тварин першого класу. 

Встановлено, що ярки з різними показниками звивистості вовни (змита, 

бажана та чітка) не мали різниці за тониною вовни. Тонина вовни оцінена від 21,2 до 

21,6 мкм, що відповідає 64 якості вовни згідно Брадфорської класифікації. Стандарт 

породи вимагає 64 або 60 якість вовни для ярок асканійської тонкорунної породи, 

тобто характеристика для тонкої вовни. Одержані дані підтверджують, що вовна 

дослідного поголів´я ярок має високу якість і відповідає всім нормам. 

Встановлено, що все поголів´я ярок оцінено за типом і складчастістю шкіри в 

5 балів, тобто тварини мали найвищий бал і відповідали нормативним вимогам. 

Густота вовни овець оцінювалася в 3 та 4 бали і середні значення коливалися в 

межах 3,1 та 3,4 бали. Тобто, для дослідного поголів´я ярок характерна густа (4 

бали) та задовільна (3 бали) густота вовна. 
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